

**Наталя Чермошенцева**

**IV МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ МОЛОДИХ НАУКОВЦІВ  
«ІСТОРИЧНА НАУКА НА ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ: ПРОБЛЕМИ,  
МИНУЛЕ, СУЧАСНІСТЬ, ПЕРСПЕКТИВИ»**

Доброю традицією в Інституті психології, історії та соціології Херсонського державного університету стало проведення весною конференції молодих учених. П'ять років тому конференція мала статус студентської, а участь в ній брали лише українські молоді науковці. Сьогодні Інститут приймав учасників вже IV Міжнародної конференції «Історична наука на початку ХХІ століття: проблеми, минуле, сучасність, перспективи», яка відбулась 25–26 березня 2009 р. Організаторами конференції стали кафедра всесвітньої історії та історіографії та кафедра історії України та методики викладання.

З кожним роком конференція стає більш масштабною: збільшується не тільки кількість молодих дослідників, що беруть в ній участь, а й розширюється географія областей, країн та ВУЗів, які вони представляють. Так, загальна кількість учасників цьогоорічної конференції – 89 чоловік, з них – 70 з інших міст.

Треба відзначити, що за роки роботи конференції налагоджені добрі відносини та наукове співробітництво з представниками Белгородського державного університету (Росія), Донецького національного університету, Дніпропетровського національного університету, Одеського національного університету ім. І.І. Мечникова та багатьох інших наукових осередків. Участь студентів та науковців цих навчальних закладів вже є традиційною.

Кожного року конференція отримує резонанс і все більше представників різних ВУЗів беруть у ній участь. До роботи IV Міжнародної конференції молодих науковців подали матеріали дослідники: з Росії – Белгородського державного університету, Тульського державного педагогічного університету ім. Л.Н. Толстого, Педагогічного інституту Південного федерального університету (Ростов-на-Дону); з України – Запорізького національного університету, Одеського національного університету ім. І.І. Мечникова, Інституту української археографії та джерелознавства ім. М.С. Грушевського (м. Київ), Харківського національного педагогічного університету ім. Г.С. Сковороди, Інституту українознавства ім. І. Крип'якевича НАН України, Національного університету «Львівська політехніка», Волинського національного університету ім. Лесі Українки, Ніжинського державного університету ім. Миколи Гоголя, Донбаської Національної Академії будівництва та архітектури, Дніпропетровського національного університету, Харківського національного університету ім. В.Н. Каразіна, Житомирського державного університету ім. І.Я.Франка, Інституту суспільних досліджень

(Дніпропетровськ), Донецького національного університету, Херсонського художнього музею та, відповідно, Херсонського державного університету.

Конференція працювала у форматі секційних засідань. Це дало можливість заслухати доповіді та провести дискусійне обговорення проблемних питань, що зацікавили учасників та гостей конференції. Всього працювало п'ять секцій:

1. Проблеми археології та давньої історії (голова секції – к.і.н., доц. Билкова В.П., співголова – к.і.н., ст. викл. Литовченко О.В.)

2. Регіоналістика: проблеми історії півдня України (голова секції – к.і.н., доц. Цибуленко Л.О., співголова – к.і.н., доц. Павленко В.Я.)

3. Актуальні проблеми всесвітньої історії (голова секції – к.і.н., доц. Андреева С.С., співголова – к.і.н., доц. Батенко Г.В.)

4. Історіографія та джерелознавство (голова секції – к.і.н., доц. Андреев В.М., співголова – к.і.н., викл. Чермошенцева Н.М. )

5. Проблеми історії України (голова секції – к.і.н., доц. Кучеренко А.А., співголова – к.і.н., доц. Коник О.О. )

Під час пленарного та секційних засідань висвітлювалися питання, пов'язані зі станом та проблемами розвитку історичної науки на сучасному етапі її становлення. Відзначено, що важливе місце в сучасних історичних дослідженнях займають питання історіографічного та джерелознавчого спрямування. Традиційно зацікавлення серед учасників викликали проблеми археологічних досліджень та питання, пов'язані з охороною пам'яток історії та культури. Не втрачають своєї актуальності регіональні історичні студії. Під час конференції було обговорено і багато наукових питань з історії та культури Півдня України. Також можна відзначити значний інтерес учасників конференції до новітньої історії України: більшість обговорених тем було присвячено подіям другої половини ХХ – початку ХХІ ст.

Обмінюватись думками та досвідом молоді науковці мали можливість і в неофіційній обстановці. Для учасників та гостей конференції було організовано культурно-екскурсійну програму, зокрема, відвідування Херсонського краєзнавчого музею.

За результатами роботи III та IV конференцій, що проводилися кафедрою всесвітньої історії та історіографії й кафедрою історії України та методики викладання, підготовлено та видано збірку доповідей, що пролунали на конференцій – «Матеріали III та IV Міжнародної конференції молодих науковців "Історична наука на початку ХХІ століття: проблеми, минуле, сучасність, перспективи»». Статті учасників III Міжнародної конференції «Історична наука на початку ХХІ століття: проблеми, минуле, сучасність, перспективи» представлені роботами таких авторів: Дюкарев В., Якубенко А., Заворотна Г., Сергеева М., Зайцева І., Беседіна Я., Іваницька Я., Алехин В., Сухіна О., Венцова М., Тюхтина А., Титенко П., Конорева О., Татаринцева В., Сандурська О., Скоробогата І., Фоменко Н., Федорченко О., Мамієнко О., Єлігулашвілі М., Верещак Ю., Черкашина Н., Свенцицька Б., Петров С., Лушан Т., Кочерга Л., Яцко Б., Щендригин А.

Матеріали IV Міжнародної конференції містять результати наукових студій наступних учасників конференції: Венцова М., Фиросова Л., Дюкарев В., Ступніков Д., Майборода П., Ляшенко Т., Литовченко Е., Кузнецов В., Заряна Д., Овчаренко Д., Панкєєв О., Ликова В., Аванесян Д., Пашненко О., Назарова Є., Черкашина Н., Петров С., Островерх А., Бессонова М., Стріонова І., Полозова Є., Беззубенко А., Гринченко О., Гаецкий В., Колотушкин А., Гоштанар І., Стародубцева И., Приведення А., Гуцалюк І., Олененко А., Чанцов І., Крилова А., Карнаух А., Давиденко Ю., Долгоновська Л., Коваленко Л., Бобровський А., Власова Н., Селіщева Є., Токарська Н., Стуканова Ю., Сергєєва М., Ситняківська С., Гусарчук Н., Примович А., Болібрух Л., Ляска В.

З метою подальшого поглиблення історичних досліджень студентів та молодих вчених на конференції було відзначено необхідність продовження традиції проведення міжнародної конференції молодих вчених на базі Херсонського державного університету та зміцнення наукових контактів між молодими науковцями навчальних закладів та академічних установ шляхом проведення та участі у конференціях, семінарах та інших науково-дослідницьких заходах.